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ELÖHSETÉSI AB : 
Egész évre 6 írt. 
Félévre 3 „ 
Negyedévre 1 frt 50 kr

Bérmentetlen levelek 
csak ismert kezektől fo­

gadtatnak ei

ZésiratOK nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 20 kr.

A nyüttértes minden gar- 
mondsor dijja 20 kr.

I

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLENMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.
(Megjelenik minden vasárnapon.)

I

SIB2ETÉS! DÍJ :
hivatalos hirdetéseknél; 

Minden egyes szó után 
1 kr.

Azonfelai bélyeg 30 kr.

Kiemelt, diszbetnk s kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték szerint, 
minden Q centimeter 
•itáu 3 kr. számittatik.

Állandó hirdetéseknél 
:"trezmény nynjtatik.

Hirístéssi a „Zemplén" 
nyomdájába küldendők.

A közigazgatási bizottságból.
A megye főjegyzőjének mint alispáni helyet­

tesnek február havi jelentése tárgyalás alá vétet­
vén, a közbiztonsági állapotra vonatkozó részéből, 
a közig. bizottság azon tapasztalatot nyerte, 
miszerint a csendőrségi intézmény életbeléptetése 
folytan elérni vélt siker nagy hátrányára szolgál 
azon eljárás, hogy az egyes őrsökre kirendelt, s 
a helyi és személyi viszonyokkal osmerös csend­
őrök folytonosan változtatnak, a m. kir. belügy­
minisztérium ezen eljárás lehető megszüntetésére 
foliratilag felkéretni hataroztatott. Az Amerikába 
útlevél nélkül kivándorlók növekedő szama arra 
enged következtetni, hogy a titkos ügynökök 
által a községi birák s jegyzőkhöz intézett csábitó 
tartalmú s jobb és szebb jövőt igérő levelek, 
melyek nagyrészt Bréma és Hamburgból küldet­
nek, nagyban elősegítik a kivándorlást, ennek 
folytán felirat intéztetett a m. kir. belügyminisz 
teriumhoz, hogy az ily gyanús tartalmú leveleknek 
a pósta-állomásokon leendő visszatartása iránti 
intézkedéseket megtenni méltoztassék.

Egyebekben a jelentés tudomásul vétetett.
Az adofelugyelő, megyei főorvos s kir. mér­

nök havi jelentései szintén tudomásul vétettek.
Olvastatott a megyei közig, bizottság folyó 

évi 65. szám alatt kelt határozatával az Oreszka 
községben uralkodó marhatüdővész megvizsgálása 
és ezen ragályos kór orvoslása iránti véleményes 
jelentéstétellel megbízott küldöttség jelentése; 
melynek kapcsán, a ragály kiirtása és továbbter­
jedésének meggatlása érdekéből a helyszínén fel­
vett jegyzőkönyvbe foglalt véleményét bemutat­
ván, felkéri a közig, bizottságot, hogy amennyiben 
a hónapok óta uralgó oreszkai marhavész, nem­
csak ezen község, de az egész vidék marhaallo- 
manyat végpusztulással fenyegeti, és a vész miatt 
azon vidéken a gazdaközönség kiszámithatlan 
anyagi károsodására a marhavásárok is betiltattam, 
kegyeskedjék a a közigazgatási bizottság indokolt 
felterjesztésben újólag felkérni a nmgu ni. kir. 
foldminvelés , ipar- és kereskedelmi minisztériumot, 
hogy7 az oreszkai marhatüdővész megszüntetése 
indokából, a községben már hónapok óta zár alatt 
lévő 26 darab beteg marhának, a szakértöileg fel­
vett becsár 50° „ tolijának megtérítése mellett 
leendő kiirtását elrendelni s az erre megkivantató

856 frt költségösszeget a marhatenyésztés eme­
lésére szánt országos adományból engedélyezni 
kegyeskedjék.

\ égül kiemeli a küldöttség, hogy csakis a 
kir. áll. állatorvos, járási szolgabiró és vészbiztos 
által foganatba vett erélyes óvintézkedéseknek 
köszönhető, mikép ezen, a vidéki gazdaközönség 
marhaállományát folytonosan veszélyeztető kór 
tovább nem hurczoltatott s a már egy fél évet 
meghaladó idő óta Oreszka községében lokalizálva 
maradt.

A küldöttség! jelentés egész terjedelmében 
elfogadtatván, az abban előterjesztett javaslathoz 
képest, indokolt felterjesztésben felkéretni hatá­
roztatok a nmgu m. kir. földmivelés-, ipar- és 
kereskedelmi minisztérium: mikép az Oreszka köz­
ségében már 7 hónap óta uralkodó és úgy ezen 
község, valamint a megye, sőt az ország gazda­
közönségét is fenyegető marhatüdővész megszün­
tetése indokából az Oreszka községben zár alatt 
lévő 26 db. beteg marha, a szakértöileg felvett 
becsár 5*-*°0'tolija, megtérítése mellett leendő kiir­
tásának eszközölhetése végett, az arra megkiván- 
tató 856 frtnyi összeget a szarvasmarha-tenyész­
tés emelésére szánt országos alapból egészben 
vagy részben kegyesen engedélyezni méltoztassék.

Ezen feliratban egyszersmind felkérendő a 
nevezett minisztérium arra is : hogy miután ezen 
közig, bizottságnak tudomása van arról, hogy 
ezen veszélyes kór a szomszéd Sárosmegye több 
községében is kiütött és Oreszka községében is 
egy Sárosmegyéböl megvett beteg tehénnel hur­
czoltatott be; kegyeskedjék a nmltgu m. kir. 
minisztérium a szarvasmarha szállítását a me 
gyénkkel határos Sárosmegyéböl hozzánk vezető 
útvonalokon egyidöre betiltatni.

Végül a bizottság elnöke és tagjainak ügy- 
buzgó fáradozásaikért ezen közig, bizottság elis­
merését és köszönetét jegyzőkönyvileg fejezi ki.

Erről a megye közönsége átiratban, továbbá 
a megyei közgazdasági előadó a nmltgu, minisz­
tériumhoz intézett felterjesztésnek hasonszellemü 
jelentéssel leendő támogatása végett, végül az 
alispán és az érdekeltek jegyzőkönyvi kivonaton 
értesittetni rendeltetnek.

Indítvány tétetett, hogy amennyiben nagy 
kiterjedésű megyénk területén, csupán csak egy 
felsőbb tanintézet: a sárospataki akadémia létezik,

a megyebeli fiatalságra nézve pedig felette kívá­
natos lenne, hogy legalább gymnasiumi tanulmá­
nyait itthon befejezhesse, kéressék fel a megye 
közönsége, hogy a megyei fiatalság tudományos 
kiképzésére való tekintetből, a S.-a.-Ujhelyben lévő 
6 osztályú gymnazium 8 osztályú rendes gymná- 
ziummá leendő kiegészitését a m. kir. vallás- és 
közoktatási minisztériumnál indokolt felterjesztés­
ben kérelmezni méltoztassék.

Ezen indítvány egyhangúlag elfogadtatván, 
annak értelmében felkéretni határoztatott a megye 
bizottsága, hogy különösen a szerényebb anyagi 
viszonyok között élő megyei fiatalságnak tudo­
mányos kiképeztetese indokából és S.-a.-Ujhely 
község érdekében az itteni 6 osztályú gymnási- 
um 8 osztályú gymnáziummá leendő kiegészítte­
tése iránt a m. kir. vallás- és közokt. minisztérium­
hoz indokolt felterjesztést intézni méltoztassék.

Olvastatott a s.-a.-újhelyi járás szolgabiró- 
jának a s.-a.-újhelyi prostituczió beszüntetése 
tárgyában kelt jelentése.

Minthogy a szolgabirói jelentésből az tűnik 
ki, hogy7 az újhelyi kávéházakban észlelhető er- 
kölcsronto üzelmek beszüntetése tárgyában 1883. 
évi 291, sz. a. kelt határozat annak idejében nem 
lett a kávéház tulajdonosokkal kellőképen közölve 
és közhírré téve, ennek folytán az említett hatá­
rozat ismételve a végből adatott ki a szolgabiro- 
nak, hogy azt S.-a.-Ujhelyben szokott módón 
közhírré tévén, annak végrehajtása iránt saját 
hatáskörében intézkedjék. (Megjegyezzük e helyütt, 
hogy a fent hivatott határozat értelmében S.-a. 
Ujhely városában oly kávéhazak, a hol nősze­
mélyek kiszolgálván, csak a kávéházak ez gét vi 
selik, de tényleg fajtalan erkolcsrontó uzelmekre 
szolgálnak: ha bordélyházi engedéllyel nem bírnak, 
haladék nélkül bezárandók ; ónként értetvén, hogy 
a város főutezáin bordélyházak nyitására engedély 
nem adható.)

A kir. építészeti hivatal előterjesztése folytán 
a Dússá folyón lévő rozzant hid helyreállítására 
Nátafalva, Leszna és Mark-Csemernye községek 
köteleztetnek és pedig a helyreállítási költségek­
hez Nátafalva 6o°0, Leszna és Márk-Csemernye, 
40° 0-tolival hozzájárulni kötelesek.

Olvastatott a nmságu m. kir. belügyminisz­
térium múlt évi 58285. szám alatt kelt intézvénye 
melynek kapcsán s a község jegyzői szigorlat
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II. Rákóczi Ferencz ifjúságáról.
Irta: Dongó Gy. Géza.

II.
Gondolkodunk, akarunk, és érezünk — e 

három rendbeli szellemi ténykedés összessége az, 
amit életműködésnek nevezünk.

Ugyanis az ember lelkében, mihelyest ön­
tudatra ébredett, három fő-eszme: az igaz, a jo 
és a szép ideája eszmél föl, mely az ember-egyént 
szellemi munkára serkenti a fogalmak, a tettek 
és érzelmek világában.

Ez eszmék kiforrásának és megtisztulásának 
tökéletes voltától függ egyéniségünk erkölcsi 
értéke. Ez eszmék, mennél tökéletesebben mep7 
tisztulván, irányozzák a világról szerzett ismereteink 
bensőségének erejét, gerjesztik föl haladási vágyun­
kat az emberiség jóllété érdekében és ébresztik föl 
hitünket az ideálizmus jogosult volta iránt. Más sza­
vakkal : mennél magasabb tökélyre és összhang- 
zóbb viszonyba jutott az ember-egyénben érte­
lem, akarat és kedély, annál fejlettebb fokú abban, 
az ember-egyénben a személyes életté vált er­
kölcsösség. Annál tökéletesebb az az ember­
egyén tudomány, vágy és tett dolgában. Jelleme 
a jellem-eszmény.*)

De a most említettük vezér-eszmék a vég 
telenség felé irányozzák minden egyes ember élet­
törekvését. Az igaz eszméje azt akarja, hogy az

•) V. Ö. Rőtbe. Ethik I. 637. §• és Greguss A. Szép­
tan alapvonalai. Bevezetés 3. 1.

értelem világos, az ember müveit és bölcs legyen. 
A jó eszméje az akarat szabadságára, az erköl­
csösség és erény megszemélyesitésére, törekszik. 
A szép a kedély kielégítését, végső elemzésben a 
szerencse és boldogság utolérését, tűzi maga elé 
czélul. Fő fokukban pedig e törekvések, mint 
czélok, egygyé válnak. Műveltség, bölcseség. er­
kölcsösség, erény, szerencse csak mozzanatok. 
Az eredmény, a czél: maga a boldogság.

Minden egyes embernek legvégső ethikai 
czélja a boldogság.

Bölcseség, erény, szerencse után csak azért 
törekszik, mert azok elöfóltételei, alapjai a bol­
dogságnak. Hanem az embernek a szakadatltan 
törekvés adatott meg csupán. Eszköz és mód 
gyanánt. Magát a legvégső czélt, az abszolút érte­
lemben vett boldogságot t. i. soha, de soha el 
nem érheti. Ember és emberiség boldog csak re­
latív értelemben lehet.

A boldogság eme nemét pedig érzi az em­
ber akkor, ha jelleme, a tudomány, tett és nemes 
vágy személyes életté növekedett erkölcsössége, 
minél több olyan határozott jellemmel találkozott. 
Midőn a megtisztult, kiforrott jellem ön-képét 
a másokéiban, azokat önmagában föltalálja, a 
szellemi közlekedés utján s velük elválhatlan 
kapcsolatba léphet.

A kapocs a szeretet. Az a mély és benső 
érzelem, mely a boldogságnak erőt, tartósságot, 
igazi értéket kölcsönöz. ,Ha feltehetnek* u. m. 
egy bölcs, „hogy volt idő, mely szerint az anyagi 
világ még nem létezett: ebben a világ előtt való 
korban az isten is boldogtalan volt . . . mert 
nem volt tárgy, melyet szerethessen* . . . teremté 
hát szeretet okából a világot, hogy boldog le­
hessen.

fél

Mennél tökéletesebben van kiművelve egy 
emberben az értelem, akarat és kedély s mennél 
határozottabb egyensúlyban, annál mintaszerűbb 
annak az embernek a jelleme is. Annál közelebb 
jut tudomány, tett és vágy dolgában az ember- 
eszményhez. S mennél inkább megközeliti az 
egyéni jellem az egyátalános emberi jellemet, 
vagyis mennél műveltebb, bölcsebb és szabadabb: 
annyival inkább megérdemelné élet-pályáján, 
szerencsének és boldogságnak nevezett, sikereit. 
Legalább ez az ethikai torvény. Ez lenne az 
erkölcsi, a logikai következés.

Ámde az emberi jellem fejlődésének perió­
dusaiban nemcsak a fent jelzett lelki alap-erők, 
nemcsak a belső, úgynevezett velünk született 
szellemi tényezők, hanem azok a külső okok is 
kitűnő figyelemre méltók, melyek értelmünk, 
akaratunk s kedélyünk fejlesztésének munkájában, 
jellemünk képződésében, elvitázhatlan szerepet 
játszanak. Ezek a külső tényezők : a születés, ne­
velés, tanítás s az a feltagozhatlan alkalom, melyet 
e sztreotip mondásban szokás említeni: életiskola ; 
s legvégül az a csodás valóság, minek létezését 
tagadni, nyilvánulasi törvényét érteni nem lehet: 
az én-nek a nem én-nnel való diszharmóniája, 
mit sorsnak nevezünk.

Boldog az az ember, kinek jelleme a fen­
tebb érintett ethikai törvény szabályai szerint 
fejlődhetett és boldog, kinek élete fölött azok a 
külső, jellem-képző tényezők kedvező értelemben 
megalkudtak. Boldog, akinek géniuszában az igaz, 
jó és szép vezér-eszméit a külső tényezők: szü­
letés, nevelés, tanítás élet-iskola és sors teljes 
békével szolgálják!

Vizsgáljuk hősünk életében, jellem-képző­
désében ezeket a külső és belső tényezőket.

Mai számunkhoz egy fél ív melléklet van csatolva.



tárgyai és megtartási módozatai iránt kiadott 
szabályrendeletet a szükséges bizottsági tagok 
kirendelése végett megküldi.

A felolvasott szabályrendelet 2^-a C. pontja 
értelmében a tiszti főügyész, arvaszéki elnök, kir. 
adofelügyelö, a jegyzői képesség megbirálására 
hivatott vizsgaló bizottsághoz kirendeltetvén, erről 
aa érdeklettek határozatilag értesítettek.

A s.-a.-újhelyi járás szolgabirájának jelentése, 
mellyel a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék vizsgáló 
bíróságának, Yaldmann József máskép Garibaldi 
sárospataki lakos ellen Rósa István u- o. lakos 
által hatósági engedély nélküli zálogkölcsönuzlet 
és ezzel kapcsolatosan folytatott uzsoraskodas 
miatt emelt panasz tárgyában kelt átiratát bemu­
tatja; — az 1881. évi XIV. t. c. 24. §-a értelmében 
leendő eljárás végett, az illetékes s-.a.-ujhelyi kir. 
járásbirósaghoz attetetni rendeltetik.

Medve József spataki lakosnak, Szabó Béla 
Kazai Béni u. o. lakosok elleni feles juh és cselcd- 
tartasi viszonyokból eredő panasza tárgyában ho­
zott, felebbezett Il-od fokú alispáni határozat III-ad 
fokulag helyben és jóváhagyatott.

Somogyi illetőségű Pauli Pál, méntelephez 
besorozott katona, hotykai illet. Müller Emánuel 
65-ik ezredbeli katona, krasznóczi illet. Szmarcsik 
György 3-ik sz. és n-kovesdi illet. Lávái Gyula 
10. sz. tüzérezredbeli katonák, tovább m.-jesztrebi 
szül. Magyar János, szürnyegi ill. Gönczy György 
és tolcsvai illet. Grofcsik Janos 14-ik ezredbeli 
huszároknak a hadseregtől leendő elbocsáttatásuk 
tárgyában bemutatott, s az elbocsátást kimondó 
határozati javaslatok elfogadtatván, az iratok kísé­
retében a cs. és kir. VI ik hadtest parancsnokság 
gal — hozzájárulás végett — közöltetni rendel­
tettek.

Bemutattatott továbbá borsii illet.Varga János 
és hegedüsfalvi ill. Rusznák János honvédek elbo- 
csáttatása tárgyában hozott határozati javaslat; 
ezen s az elbocsátást kimondó határozati javas­
latok hozzájárulás végett a III-ik honvéd kerületi 
parancsnoksággal határoztattak közöltetni.

Kedvező elintézést nyert végre Palócz Mihály 
kácsándi lakos hadköteles kivételes nösülési enge­
dély iránti kérvénye, melynél az engedély meg- 
adhatását kimondó határozat végeldöntés végett 
a m. kir. honvédelmi minisztériumhoz fölterjesz­
tetni, ellenben Saromili András lasztoméri lakos 
hadköteles ugyan e tárgyú kérvénye a járási 
szolgabirónak, a nevezett hadkötelesre nézve a f. 
évi fősorozás eredményét előtüntetö állítási lajst­
rom kivonattali kiegészítés végett kiadatni ren­
deltettek.

Az iparhatóság! megbízottakról.
Mióta az uj ipartörvény életbe lépett, an­

nak végrehajtása tárgyában és egyes szakaszai­
nak mikénti értelmezése iránt egymást érik a 
miniszteri rendeletek. Nincs szándékunkban az 
emlitett miniszteri rendeleteket elsorolni, mert 
lapunk szűk tere nem engedi; csak a törvény 
ama intézkedésére, hogy az elsőfokú iparhatósá­
gok működésében iparhatósági megbízottak tá­
mogatják, úgy iparosaink, mint a megválasztott 
iparhatósági megbízottak érdekében akarunk ez­
úttal reflektálni; ugyanis az iparhatósági megbí­
zottak hivatása és feladata a törvény által követ­
kezőkben szabatott meg: véleményök meghall­
gatandó iparügyekben tervezett szabályrendele­
tek hozatalánál, iparüzleteknek szándékba vett 
kisajátításánál, ipartestületek alkotásánál, az ipar­
testület alapszabályainak megvizsgálásánál, segé­
dekről és tanonczokról szóló szabályzatok hoza­
talánál és szóval véleményt adni mindazon 
iparügyi kérdésekben, melyekre nézve az ipar­
hatóság hozzájok fordul; továbbá az iparható­
ság felhivása folytán ellenőrizni a végeladást 
vagy árverést tartó üzleteket; felügyelni arra, 
hogy az iparhatóság által az önnálló iparosok, 
tanonezok és segédek lajstromai vezetésével 
megbizott közeg ezeket kellő rendben vezesse és 
rendetlenség esetén a hatóságnál jelentést tenni.

De lássuk ezen kötelességeket részletek­
ben, a magok valóságában, amint azokat a 
legújabban február 21-én kibocsátott miniszteri 
renedelet körülirja. A körrendelet azon kezdő­
dik, hogy az elsőfokú iparhatóság a területére 
megválasztott iparhatósági megbizottakat érte­
kezletre összehiván, a hatósággal egyetértöleg 
kijelölik magok közül azokat, kik az iparhatóság, 
esetleg ipartestület által vezetett lajstromokat 
ellenőrzik; kik a tanoncziskolákat látogatják; 
kik a műhelyeket vizsgálják és kik a gyárakat 
megszemlélik. A mint a kijelölés megtörtént, az 
iparhatóság ezt azonnal közhírré teszi, a kijelölt 
iparhatósági megbizottakat hatáskörükre vonat­
kozó okmánnyal ellátja; a gyarak megszemlélé­
sére kijelölt megbizottaknak a szemleiveket kéz- 
besitteti, figyelmeztetvén őket teendőikre és az 
ipartörvénynek megfelelő rendelkezéseire.

A műhelyek megszemlélésére kijelölt iparha­
tóság! megbízottak a felügyeletük alatt lévő mű­
helyeket félévenkint legalább egyszer tartoznak 
megszemlélni, a törvény rendeletéinek megtar­

tásáról valamint a tanonezok iparagukban! elő­
meneteléről meggyőződést szerezni és ez alka­
lommal figyelmüket a következőkre irányozni. 
a\ A tanonezok be vannak-e jelentve az iparha­
tóságnál ? b) Az iparos helyesen képezi-e tanon- 
czát iparában? e) Nem alkalmaztatik-e a tanoncz 
oly munkára, a mely testi erejét túlhaladja? d) 
Egészséges és lakható-e a tanonezoknak es se­
gédeknek adott lakás? e) A tanonezok miként 
haladnak iparukban? f) A tanonczidö vege fele 
kimerítő meggyőződést szereznek a tanoncz ipa- 
rabani haladásáról, A műhely szemle bármily 
időben eszközölhető; éjjel azonban csak az 
esetben, ha a munka folyamatban van. A szemle 
alkalmával az iparos kisérni tartozik a hatósági 
megbizottat, s az előbb elsorolt kérdéseire ki­
merítő választ adni. Ha az iparos a műhely 
szemlét akadályozná, a kívánt felvilágosításokat 
nyújtani vonakodnék, vagy hamis adatokat kö­
zölne, erről az iparhatóságnak szóval vagy Írás­
ban jelentés teendő. Ha a mühelyszemle alkal­
mával az iparhatosagi megbizott tapasztalná, hogy 
az iparos a törvény intézkedéseit nem taitja meg, 
köteles erre az iparost bizalmasan és segédsze­
mélyzetének távollétiében figyelmeztetni, meny­
nyiben ezt a következő szemlen is tapasztalná, 
köteles a hatóságnak jelentést tenni, köteles 
lévén viszont az iparhatóság az ily feljelentés 
következtén hozott határozatát a műhely-szemlé­
lővel közölni.

Most térjünk át a gyárak megszemlélésére. 
A gyárak megszemlélésére kijelölt iparhatósági 
megbízottak a szemle teljesítését egymásközt a 
gyárak fekvése szerint vagy a gy7ártás tulajdon­
sága szerint osztják meg. Az üzleti érdekek meg­
óvása tekintetéből egy gyárszemlélő nem bizható 
meg oly gyárak szemlélésével, melyek az altala 
űzött iparághoz tartoznak. A gyárak évnegyen- 
kint legalább egyszer szemlélendők meg; mely 
alkalommal az iparhatósági megbízottak a követ­
kezőkre tartoznak figyelmüket kiterjeszteni; a) 
vezet-e a gyáros rendes munkajegyzéket, melyen 
a munkás neve, születési éve és helye, foglalko­
zása és bére beiktatva van ? b) A munkarend 
láttamozva van-e az iparhatóság által és ki van-e 
függesztve a műhelyekben? c) Alkalmaztatnak-e 
12 évet még el nem ért gyermekek és megadta-e 
erre az engedélyt a hatóság ; járnak-e ezek ren­
desen az iskolába vagy bir-e külön iskolával a 
gyár? d) Nem ad-e a gyáros szeszes italokat 
vagy árukat munkásainak hitelbe? e) Bérlevona- 
sok történnek-e és milyen czimen ? Nem történ- 
nek-e levonások más czélra, mint a munkás 
sorsának javítására? _/) Gondoskodva van-e s 
miként a munkásokról megbetegedés vagy sze­
rencsétlenség esetén? g) Ellátja e a gyáros mun­
kásait lakással és egészségi szempontból lakha­
tók-e azok? h) Létesitett-e és föntartja-e a gyá­
ros mindazon intézkedéseket, melyek a munká­
sok életének és egészségének lehető biztositá 
sára szolgainak ? A szemle bármely időben 
eszközölhető itt is, mint az iparos műhelyekben 
is egyaránt kiterjed a munkáslakásokra, vala mint 
mindazon munkatermekre s helyekre, a hol a 
gyár részére munkák vitetnek véghez. A szemle 
alkalmával a hatósági megbízottnak jogában áll 
a gyártulajdonost és bármely munkását a hatás­
körébe vágó ügyek felül kihallgatni s tőlük fel­
világosítást követelni ; ezt azonban olykép tar 
tozik eszközölni, hogy a munka ezáltal hátra/ta­
tást ne szenvedjen. Ha a gyárszemlélő a gyár­
tási módot, vagy a munkások alkalmazásának 
módját, a munkások egészségére veszélyesnek 
vélné, a gyártulajdonos pedig az általa ajánlott 
intézkedéseket czéltalannak jelezné, az iparha­
tóság ez ügyről azonnal tartozik jelentést tenni 
a földmivelés-, ipar- és kereskedelmi miniszté­
riumnak, ki az ügyet szakközegei által megvizs­
gáltatja és a szükséges intézkedések felül ha­
tároz.

Az iparlajstromok ellenőrzése abból áll, hogy 
a megbizott a hivatalos órák alatt bármikor 
meggyőződést szerezhet magának arról, hogy az 
iparlajstrom, a végeladásokról szóló engedély­
lajstrom, a tanoncz lajstrom, továbbá a munka 
könyvek és ideiglenes igazolványok jegyzékei, 
és a segédek lajstromai olyképen vezettetnek-e, 
amint azt az ipartörvény végrehajtása tárgyában 
kiadott rendelet vonatkozó szakaszai előírják.

Végül az ipartanoncz iskolákat látogató meg­
bizott az oktatás ideje alatt bármikor megjelen­
het az iskolában, meggyőződést szerez arról, 
hogy az oktatás a megállapított tanterv értelmé­
ben történik, hogy a taneszközök megfelelő rend­
ben és karban vannak, hogy a tanító-személyzet 
a czélnak megfelelő, hogy a tanításra kitűzött 
órák tantervszerüleg betartatnak e, hogy a ha­
tóság a tanonezok teljes jegyzékét közli-e, hogy 
a tanoncziskolák vezetői a tanonezminősitési 
könyvet helyesen vezetik-e és közlik-e rendesen 
havonta az elsőfokú iparhatósággal?

Ezek azon teendők, melyek az egyes ipar­
hatósági megbízottak vállaira nehezkednek. Eze­
ken kivül negyedévenkint közös ülést tartanak, 
hol minden egyes megbizott szerzett tapasztala 
tairól, az esetleg észlelt hiányokról és arról, hogy 
nyertek-e ez utóbbiak orvoslást, — jelentést

teend Az évnegyedes ülés jegyzőkönyve a fold- 
mivelés-, ipar- és kereskedelmi minisztériumhoz 
felterjesztendő; és amennyiben a hatosag, a meg­
bizott javaslatait nem teljesítene, azokkal köz­
vetlenül az előbb emlitett minisztériumhoz for­

dulhat. . - . , , •
Ajánljuk az elsoroltakat az iparhatosagi

megbízottak és iparosok figyelmébe s ez alka­
lommal csak annyit Ígérünk, hogy működéseiket 
éber figyelemmel kisérendjük.

Palakv WikKw.

Levelezés.
Homonna, márcz. 7.

»A magyarnyelvet és népnevelést Zemplén 
megyében terjesztő egyesülete Homonna vidéki 
körének alakuló közgyűlése f. hó i-én d. u. 3 óra­
kor a polgári iskola rajztermében az ügyiránt 
érdeklődök igen szép számú részvétele mellett 
ment végbe.

Mindenekelőtt a kör alelnöke Gerecz Lajos 
p. iskolai igazgató ur az elnöki széket elfoglalván, 
igen szép és az egyesület czélját behatóan fejte­
gető beszédben üdvözölvén az egybegyűlteket, 
mielőtt az alapszabályok 30. §-ban előirt válasz­
tások megejtetnének, az aláírási iv körözése mel­
lett a jelenlevők közül azok, kik még nem tag­
jai az egyletnek, belépésre felhivattak. Bene 
János, ki az előtt az ivet, mint pártolotag irta 
alá és jelenleg rendes tagul kiván belépni, kérte 
ezt tudomásul venni és belépését elfogadni, elfo­
gadtatott. Ezen alkalommal az egyesületbe belé­
pett 19 mint rendes tag és 1 mint pártoló tag.

Ezekután az alapszabályok 30. $-a értelmé­
ben megejtetvén a választások, egyhangúlag 
megválasztattak :

1) A központi igazgató választmányba egy 
évi megbízással Dercsényi Kálmán ki. közjegyző.

2) Bizottsági tagokul: Gaj János plébános 
(Udva), Kárpáthy Gusztáv tanár, Király János 
plébános (Leszkócz), Kula István körjegyző (Udva) 
Rády György plébános (Peticse), Rosznáky György 
postafőnök, Spiegel Bernát t. int. aligazgató, dr. 
Ungár Sámuel orvos, Zámbory Ödön ügyvéd.

3) Jegyzőül: dr. Toronszky Elek ügyvéd.
Továbbá, miután az alapszabályokban a

pénztárnokról közelebbi említés nincsen, a gyűlés 
Rosznáky Gyula bizottsági tagot, a tagdijak 
beszedése és elszámolása végett egyhangúlag 
pénztárnokul megválasztotta.

A Homonnán létesítendő kisdedovoda érde­
kében 1885. január hó 11-én tartott előértekez- 
leten megindult mozgalom örvedetes tudomásul 
vétetvén, a közgyűlés utasította a bizottságot, 
hogy e mozgalom érdekeit tőletelhetőleg előmoz­
dítani s törekvéseiben támogatni kedves köteles­
ségének ösmerje.

Megvitatás alá került ama kérdés eldöntése, 
hogy az évi járulékok belesznek-e szolgáltatandók 
a központi pénztarba vagy sem? Többek felszól- 
lalása után Kárpáthy Gusztáv tanár ur indtványa 
fogadtatott el és határozatilag kimondatott: hogy 
a központi választmányhoz indítvány adandó be, 
miszerint az alapszabályok akként módositassa­
nak, hogy az évi járulékok csak '/4 része szol­
gáltassák be, a 3i részt a kör saját egyleti czél- 
jaira tarthassa meg, ekként az egyes tagok tény­
kedése és az ügy iránti érdeklődése, buzgalma 
még jobban fokoztassék.

Az egyesület jelenlegi szervezete olyan, 
hogy az egyesület minden intézkedési jogot tart­
son fel, a vidéki körök saját területükön a ma­
gyarosodás terjedését ezélzó ügyekben intézke­
dési joggal nem bírnak. Már pedig ha a vidéki 
körök tagjai évi tagságidijban befizetett összeggel 
nem rendelkezhetnek, mivel az alapszobályok 
30. §-nak 2-ik bekezdése szerint a bizottság a 
kör területén lakó egyesületi tagoktól az évi já­
rulékokat beszedi és a begyük összeget havon­
ként az egyesület pénztárnokának beküldi, sőt az 
esetleges mellékjövedelmeket (színházi előadások, 
tánczestélyek stb. jövedelmeit) is beküldeni tar­
tozván, ott sem az ügy iránti valódi lelkesedést, 
sem pedig a czélba vett törekvés eredményét 
nem várhatjuk.

Hogy a magyarnyelv és népnevelés terjesz­
tése különösen itt Felsö-Zemplénben, nagyobb 
lendületet nyerjen, első sorban az alapszabályok 
által megállapított eddigi szervezet akként mó­
dosítandó, hogy az egyes körök területükön lakó 
tagoktól begyült összegre nézve, bizonyos határig 
önrendelkezési jogot nyerjenek, mert az egyesü­
lt működése iránti bizalom csak az önrendelke­

zési jog biztosításával adatik mog.
A homonnai vidéki körnek már eddigelé 1 

alapitó, 8 pártoló és 50 rendes tagja van, a jelen­
legi szervezet melett szaporodni fog-e és mily 
mérvben a tagok száma? azt a közel jövő mutatja

Rosznáky Gyula,

ÍSF^Foiytatás a mellékleten.
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Felhívom a megye közönségét, hogy a já­
rási tisztviselőket a fenntebb jelzett hivatalos te 
endók végrehajtására, s egyszersmind a községi 
elöljárók köréhez tartozó kötelességek pontos tel­
jesítésének ellenőrzésére a czél fontossága által 
indokolt erélylyel buzdítva és figyelmeztetve oda 
hatni törekedjék, hogy a törvény rendeletéhez 
képest a fegyvergyakorlatoknak keresztülvitele te­
kintetében a lehető legkedvezőbb eredmény ez 
úttal is el éressek.

Budapesten, 1885. évi februárius 24-én.
Fehévráry,

honvédelmi minister.

17. szám. A megyei jegyzői egylet elnökségétől.

Elnöki körlevél.
A községi és körjegyzők Zemplénmegyei 

egylete rendes tavaszi közgyűlését f. évi ápril hó 
8-án délután 3 órakor, S.-a.-Ujhelyben a megye­
ház nagytermében tartandja meg, melyre az egy­
let rendes és pártoló tagjai ezennel meghi­
vatnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek :
a) Az 1883. évi I. t. ez. 6. §-a ajapján a 

nm. m. kir. belügyministerium által 58285 84. sz. 
a. kibocsátott szabályrendelet értelmében a jegy- 
zövizsgáló-bizottságba két rendes és egy póttag 
választása.

b) Vágó Ferencz országos központi jegyzői 
egylet főjegyzőjének az évkönyvre vonatkozólag 
beadott indítványa.

c) Somogymegye jegyzői egyletének indít­
ványa a ló- és marhajárlat levelek egybevonása 
és bélyegjegyes szelvény-füzetek alakjában le­
endő kiadása, illetve kezelésének kieszközlése tár­
gyában.

di Tolnamegye jegyzői egyletének indítvá­
nya a jegyzők által hivatalos kötelességük telje­
sítésére használandó lovaiknak a közmunka szol- 
gálás, vagy megváltás terhe alóli felmentésének 
kieszközlése tárgyában.

e) A közgyűlést megelőzőleg az elnökhöz 
beadandó indítványok.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1885. évi márcz. 19.
Szmrekóvszky Győréy,

egyleti elnök.

szén 184 irt becs- és kikiáltási árban, a mádi 959. sz. tjkvben 
< zelder Klára végrehajtást szenvedő fél és Morgenstein Lévi 
tkvi tulajdonostárs nevén álló 2013. hr. sz. szóllórc az 1881. 
LX- P; ,56- §-a értelmében egészen 188 frt becs- é- ki­
kiáltási árban, a mádi 980. számú tjkvben Czclder Klára tu­
lajdonául felvett 2081. hr. számú szőllőre 160 frt, és a mádi 
1216. .■>/.. tjkvben Czclder Klára tulajdonául felvett 1605. hr. 

*5z. szőllőre az árverést 324 Írtban ezennel megállapított kiki­
áltási árban elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 
1885. évi ápril hó 30. napján délelőtt 10 órakor Mád város 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított ki­
kiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
tO%-át vagyis 9 frt 20 krt, 18 frt 40 krt, 18 frt 80 krt, 16 irtot 
és 32 frt 40 krajezárt készpénzben, vagy az 1881-ik LX-ik 
t. ez. 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novemberhő 1 • én 3333. sz. alatt kelt igazságügy minister! 
reiu^et §"ában kijelölt övadékképes értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen a kir. jbíróság mint tkönyvi hatóság­
nál 1885. évi február hó 10-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. alj. birő.

Szervesztőségri posta,.
Sz. K. Bpest. Jövő számunkban adjuk. Köszönet.
K. I. K.-Helmecz. Szombaton estve kaptuk a tudósí­

tást s igy bár elkésetten csak jövőre hozhatjuk.
Sz. Gy. Csertész. Kaptuk s legközelebb sorát kerítjük. 

Fogadja üdvözletünket.
T. levelezőinket felkérjük: hogy időhöz kötött s a 

lapba szánt küldeményeiket már szerdán adják postára, hogy 
azt legkésőbben pénteken reggel megkaphassuk, különben ki 
kell maradniok. Ez az oka, hogy több közlemény idejét 
múlva a papir-kosárba vándorol.

Üzlet kimutatás.
Hivatalos piaczi árkiniiitatás.

1885. márcz. 20-án

Búza IOO klg.
Gabona IOO s 
Árpa 100 s
Zab 100 s
Kukoricza 100 s 
Burgonya IOO s 
Borsó 100 t 
Lencse IOO s 
Paszuly 100 „
Köl. kása IOO „ 
Vaj 1 kilgr.
Szesz ,
Pálinka ,
Marhahús 1 klgr. 
Szalona uj , 
Sertés-zsir

súlyú 1 hect.

frt.

50

Széna 
Alom szalma 
Zsupszalma

méter mázsa

Felelős szerkesztő és kiadó laptulajdonos

IE 3VCO BTTT H E E
Főmunkatárs FARKAS BERTALAN

E E-

TK. 483- sz.
85.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

... . • é teszj hogy a sárospataki népbank vegrehajtatonak, 
Fodor Dániel és neje Czelder Klára mádi lakos végrehajtást

° ,» elleni 700 frt tőkekövetelés és járulékai iránti vég- 
szenvedo ellem 70O rt ^ irőság területén lévő
rehajtasi ügyében. a a Jdi 8 sz. tjkvben Fodor
Mad község hatarabanfelvett 836. hr. sz.
Dí“íu 01 frt becs- és kikiáltási árban, ugyanazon bir- 
szantófoldre 9- frt becs „ Fodor Dánie]né szül. Czel-
tokivben a végrehajtást részben kiskoru Czelder Klára,
dér Kiara névén /12 /12 Kálmán és s/,„-ed részben
V„-ed részben ^ 1163.
Czelder Zsuzsanna >4- a \,6.J§.a értelmében egé- 
hr. sz. szőllőre az 1881. LX. t. ez. b 8

TK. 3409. szám.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Roskó Erzsébet, férj. Kozák Imrené első 
árverező és Roskó János és Zsuzsanna csatlakozó végre haj ta­
tóknak, Magyar Jánosné mint ifj. Roskó József örököse vég­
rehajtást szenvedő elleni tőkekövetelés és járulékai iránti vég­
rehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbíróság területén lévő 
Tálva község határában fekvő a tályai 152. sz. tjkvben (241-242.) 
hr. sz. ház, udvar és kertből álló ingatlanra 400 frt és az
1884. évi hr. számú szőllőre 242 frt becs- és kikiáltási árban 
az árverést elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlan az
1885. évi márczius hó 30. napján délelőtt 10 órakor Tálya 
város házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 
lo°(,/-át vagyis 40 forintot és 24 forint 20 krajezárt készpénzben 
vagy az 1881. LX. t. ez. 42. Jj-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. 1. 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
miniszt. rendelet 8. tj-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen a kir. jbiróság mint tkönyvi hatóság­
nál 1884. évi októb. 29. napján.

Tóth PA pay Soma,
kir. aljbiró.

Csak is tarlós gyapjllból. egy középtermetű férfi |
számára

il.10 méter | 4 frt 96 kr. jó minőségű gyapjúból; 
egy | S rt ff jobb ,, «

ö 11 ö n y r e 1 ÍO , — , finom , „
12 „ 40 „ egész finom „

Utazó-Plédek darabja 4, 5, 8 egész 12 frtig. 
Legfinomabb öltönyök, nadrágok, überziher, kabát és eső-J 
köpeny szövetek, tüffel, lódén, commis, kammgarn, cheviotok, 
női kendők és tekeasztal térítők, peruvien és doskingokat ajánl j

alapittatott Stikarofsky Job.:
gyári raktára Bríinnben.

1 866

>lilltáli hérmentve. Minta lapok a szabó mester | 
uraknak hérnieii tét lenül. Utánvételei kiilde 

idények 10 frton felül hérmentve.
Szövetraktáram 150,000 frt értéket képvisel és ma­

gában értetődik, hogy világra szóló kereskedésemben igen 
sok szövet maradékok 1-5 méterhosszig vannak, j 
tehát kénytelen vagyok ily maradékokat Jóval a gyári 
áron alól eladni. Minden józan gondolkodású ember | 
be fogja látni, hogy ily kis maradékokból minták nem 
küldhetők, mert egynéhány száz minta megrendelésé­
nél rövid idő alatt semmi sem maradna meg, ennek követ­
keztében az tiszta csalás ha szövetkereskedők azt hirde­
tik, hogy a maradékból mintákat küldenek, ily esetben a I 
minták egész tekercs szövetből vágatnak, ezek eljárása tehát 
mindenki előtt megfogható. Maradékok, melyek a' 
megrendelő ízlésének meg nem felelnek, kicseréltetnek, I 
vagy a pénz visszaküldetik. Levelezések elfogadtatnak 
magyar, német, cseh, lengyel, olasz és franczia nyelven.

TK. 346. sz.
188:

Árverési hidetményi kivonat.

A bodrogközi szolgabirótól.

A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Danta András végrehajtatnak, Tóth Já­
nos és Zsamba Borbála végrehajtást szenvedő elleni 130 frt 
47 kr. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sze­
rencsi kir. járásbíróság területén lévő Szada község határában 
fekvő a szadai 163. sz. tjkvben Tóth János és neje Zsamba 
Borbála tulajdonául A. 1—7. sorszámok alatt felvett 
kültelekből álló ingatlan vagyonra az árverést 795 írtban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen- 
neb jelölt ingatlan az 1885. évi ápril hó 14. napján délután 
3 órakor Szada község házában megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá­
nak 10%-át vagyis 79 ft 50 krt készpénzben vagy az 1881. évi LX. 
törvényezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november 1. 3333. sz. alatt kelt igazságügyminisz­
teri rendelet 8. tj-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. 
tj-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elöleges elhelye­
zéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1885. évi január hó 31. napján.

Tóth Pápay Soma.
kir. aljbiró.

Bérleti hirdetmény.
A megyei árvaszéknek 2170/a 85. szám 

alatt kelt határozata folytán, Horváth Zsig- 
mond, Kis-Ujlak község határába kebelezett 
mintegy 340 holdnyi ingatlan birtokának 
nyilvános árverés utján leendő bérbeadása 
f. évi márczius hó 26-ának d. e. 10 órája 
Kis-Ujlak községébe kitüzetvén, arról érde­
kelt felek végzésileg — a netán bérleni szán­
dékozók — azon megjegyzéssel: hogy a 
bérleti föltételek alolirt szolgabirói hivatalnál 
bármikor betekinthetök, — hirdetményileg 
kiértesittetni határoztattak.

K.-Helmecz, 1885. márcz. 15.

Beucsik István,
bodrogközi szolgabiró.

168. sz.
1885.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. ez. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a s.-a.-új­
helyi kir. törvényszék 1885. évi 805., 806. számú végzésével 
Weinberger Hugó és Weinberger Sáli s.-a.-újhelyi lakos fel­
peresek részére Wohl I. M. s.-a.-újhelyi lakos kereskedő 
alperes ellen 1500 frt és 101 frt 88 kr. s jár. erejéig elren­
delt végrehajtás folytán nevezett alperestől S.-a.-LTjhelyben 
1885. évi január 31-én és február i-én lefoglalt ingóságokra 
a s.-a.-újhelyi kir. járásbíróság 1517/85. sz. kiküldő végzése 
folytán az árverés elrendeltetvén, annak a helyszínén vagyis 
S -a.-Ujhelyben leendő megtartására határidőül 1885. évi 
márczins hó 23-ik napjának délelőtti 8 órája tűzetik ki, a 
mikor a biróilag lefoglalt bolti áruezikkek s egyéb különféle 
ingóságok az 1881. 60. t. ez. 197. és 108. §3-ai szerint a
legtöbbet Ígérőnek készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Felhivatnak egyúttal mindazok, akik a lefoglalt tárgyakra 
elsőbbséggel bírnak, miszerint elsőbbségi igényeiket az árverés 
megkezdése előtt szóval vagy írásban alulirt végrehajtónál az 
188*i. 60. t. ez. tit.tj-a értelmében a különbeni következmé­
nyek terhe alatt bejelenteni el ne mulasszák.

Kelt S.-s.-Ulhelyben, 1885. évi márcz. hó 18. napján.
Olchváry Béla,

bir. végrehajtó.

Tk. 3408. sz.
1884.

Árverési hirdetményi kivonat.
A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy özv. Geczi Jánosne szül. Nagy Eszter 
hídvégi lakos végrehajtatónak Pernyik Józsefné szül. Kiss Ju­
liánná végrehajtást szent edő elleni 100 frt tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a szerencsi kir. járásbí­
róság területén lévő Köröm község határában fekvő, a körömi 
151. sz. tjkvben Ternyik Józsefné szül. Kiss Juliánná tulaj­
donául felvett 1 —10. sorszámok alatt ‘/„-ad telekből álló bir­
tokra az árverést 563 frtban ezennnel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte, és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. 
évi márczius hő 27. napján délelőtt 10 órakor Köröm község 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak 10°/0-át vagyis 56 ft 30 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1 -én 3333. szám alatt kelt m. k. igazságügyminiszteri 
rendelet 8-ik tj-ában kijelölt övadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a 
értelmében a bánatpénznek a biróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Kelt Szerencsen, a kir. jbiróság mint telekkönyvi ha 
lóságnál 1884. évi október hó 29. napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbiró.

TK.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
közhírré teszi, hogy Vassermann Dávid végrehajtatnak Bru- 
ger József és neje tályai lakos végrehajtást szenvedő elleni 
52 frt tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyében a sze­
rencsi kir. járásbíróság területén lévő Pálya község határában 
fekvő a tályai 501. sz. tjkvben Bruger József tulajdonául fel­
vett 1389. "hr. sz. szőllő 98 frt, 1586. sz. tjkvben Bruger Jó­
zsef és neje Szívós Erzsébet tulajdonául felvett 972/d hr. sz. 
szőllő 88 frt, 1567. sz. tjkvben ugyanazok tulajdonául felvett 
(787—788.) hr. sz. ház, udvar és kertből álló ingatlanra az ár­
verést 400 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
delte és hogy a fennebb jelölt ingatlan az 1885. évi márczius 
hó 26. napján délelőtt 10 órakor lálya város házánál meg­
tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron 
alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárá­
nak io°/0-át vagyis 9 forint 80 krt, 8 Irt 80 krajezárt és 
40 forintot készpénzben vagy az 1881. LX. törvény­
ezikk 42. ij-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó i-én 3333. szám alatt kelt igazság 
úgy miniszt. rendelet 8. tj-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. 
ez. 170. tj-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Szerencsen, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál 1884. évi októb. hó 10-ik napján.

Tóth Pápay Soma,
kir. aljbiró.
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Kizárólagos
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Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban. íiiszerkereskedesben e; vendéglő en

TK. 231. sz.

1885.

Árverési hirdetményi kivonat.

A szerencsi kir. jbiróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy ifj. Spisák András végre- 
hajtatónak, id. Spisák András végrehajtást szenvedő 
elleni 30 frt 45 kr. tőkekövetelés és jkai iránti végre­
hatási ügyében a szerencsi kir. jbirösag területén 
Tálya város liatárábán fekvő a tályai 394- sz- tjkvben 
foglalt (386—387.) hr. számú ingatlanból 5/io részben 
Spisák András, Y10 részben Spisák Terézia, Sándor 
Józsefné, yi0 részben Spisák Mária, Y10 részben Spisák 
Zsuzsanna férjezett Svidlovics Ferenczné és ’/io részben 
kiskorú Spisák Erzsébet végrehajtást szenvedők nevén 
álló birtokilletőségre vagyis ezen ingatlanok '/10 ré­
szére 720 frt ugyanazon sz. tjkvben ugyancsak a fen- 
nebbiek tulajdonául ugyanazon fenti arányban ielvett 
965. hr. sz. szőlő 9/10 részére 466 frt ugyanazon számú 
tjkvben ugyancsak a fentebbiek szerinti tulajdoni arány­
ban felvett 2041., 2042. hr. számú szőlő 9/io részére 
332 frt ugyanazon sz. tjkvben ugyanoly tulajdoni arán} - 
nyal felvett 2908. hr. sz. szőlő 9/10 részére és az 1881. 
LX. tr. ez. 1",6. ij. értelmében a végrehajtás alatt nem 
álló ifj. Spisák András >/10 részére, összesen tehát yz 
frt ugyanazon sz. tjkvben ugyanoly tulajdoni arány­
nyal felvett 1789. hr. sz. szőlőre egészen 140 frt, 
végre a tályai 1178. sz. tjkvben Yr> részben Spisák 
Terézia, Mária, Zsuzsanna és kiskorú Spisák Erzsébet 
nevén álló 2707. hr. számú ingatlan birtokilletőségre 
176 frt becs- és kikiáltási árban az árverést elrendelte, 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1883. évi 
április hó 9-ik napjának délután 3 órakor Tálya város­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapí­
tott kikiáltási áron alól is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10%-át, készpénzben, vagy az 1881-ik 
évi LX-ik t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ábnn kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a szerencsi kir. jbiróság mint tkönyvi ha­
tóságnál 1885. évi január 25.

Tóth Pápay Soma.
kir. aljbiró.

maamm

A SZEGI GŐZMALOM
részvénytársaság

9-ik számú szelvénye
után az 1884-ik üzletévi osztalék

í. évi mái*c*zius lió lG-$%töl
Szegiben (postaállomás Szegima lom)

22 azaz huszonkét forintjával
kifizettetik.

Kelt S.-a.-Ujhely. i88j, márcz. 75.

Az igazgatóság.
Íhhhhhhskhhwhh

„A GONDÜZŐ-
szépirodalmi hetilap

f. évi ápril hó elsejével harmadik évnegyedébe lép és rövid 
fennállása óta, rendkívül dús és változatos tartalmánál fogva 
oly pártolásnak örvend, mely az irodalom terén valóban párat­
lanul áll hazánkban.

A „CíonilÜZŐ" erkölcsöt nemesitő és lelket miivelő, 
érdekfeszitö és gondokat UZÖ olvasmányaival kimerithetlen 
tárházat képez caaládok és egyesek számára.

A „(ionduző'1 munkatársai: P. Szatlimáry Károly, 
Tolnai Lajos, Komócsy József. Kiss József. Margitay Dezső. 
Mikszáth Kálmán. Szana Tamás. Tóth Endre. Vértesi Ar­
nold. Kazár Emil, Éjszaki Károly. Endrédi Sándor, Balázs 
Sándor. Daléiady Győző, Prém József. Hentaller Lajos. 
Sziklay János, Reviczky Gynla, Pál agyi Lajos. Lévay 
Sándor, stb. stb.

A „Gonduzíi* továbbá megkezdte „A gránátkőves 
asszony*. Mariit! E. világhírű regényének közlését, egyedül 
jogosított magyar fordításban, mely regény egyszerre hat 
nyelven jelenik meg.

Végre pedig örvendve említjük meg, hogy Jókai Mór 
és Beniezkyné Bajza Lenke koszorús íróink ígéretét bírjuk, 
hogy a ,Gonduzö" számára írni fognak, miáltal oly kellemes 
helyzetbe jutottunk, hogy hazánk irodalmi kitűnőségei csopor­
tosítsuk lapunk körül.

A Gondozó megjelen minden vasárnap 3Y_> ívnyi tar­
talommal és ára a bérmentes szétküldéssel együtt negyedévre
csak 1 frt 50 kr., félévre 5 frt.

Mutatvány számmal mindenkinek szívesen szolgálunk 
ingyen és bérmentve, ki e végett hozzánk fordul.

Az előfizetési pénzek legczélszerübben posta utalvány­
nyal a ,Gondfizö* kiadóhivatalához küldendők.

^SZÉKELY y^LADÁR

a „GomlÜZŐ" kiadó tulajdonosa 
Budapesten, dob-uteza 14.

TK. 136. sz. 
1885.

TK. 92. sz. 
“1885. “

Árverési hirdetményi kivonat.
A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a sáros-pataki népbank végrehaj­
tatnak, Somossy Imre mint néhai Gazdik Jánosné szül. 
Vertácskó Anna végrehajtást szenvedő ösmeretlen örökösei 
ügygondnoka elleni 250 frt tőkekövetelés és járulékai iránti 
végrehajtási ügyében a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék (a s.-a.- 
ujhelyi kir. járásbíróság) területén lévő Sáros-Patak községe 
és határában fekvő a sáros-pataki 397. számi, telekjegyző­
könyvben 840. hr. szám alatt foglalt belhely s 6. ö. i. számú 
házból Gazdik Jánosné szül. Vertacsko Anna végrehajtást 
szenvedettet illető felerészre ugyszinte az 1881. évi LX. 
t. ez. 156, §-a d. pontja alapján Gazdik Jánost illető s a 
Sáros-Patakon 1882. évi junius hő 6-án foganatosított bírói 
árverésen az 1882. év. 3095. tk. szám alatt lévő árverési 
jegyzőkönyv igazolása szerint a sáros-pataki népbank által 
megvett másik felerészre 300 frtban, ugyszinte az ugynazon 
telekjegyzőkönyvben (4200—4201.) hr. sz. alatt ugyanazok 
nevére jegyzett egész szőlőre 60 frban ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1885. évi április hó 16-ik napján 
délelőtt 10 órakor Sáros-Patak községe házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 30 irtot és 6 frtot készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. czikk 42-ik §-ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881 . évi november hó i-én 3333- szám alatt kelt igazság­
ügyminiszteri rendelet 8. ij-ában kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elö­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt | 
átszolgáltatni.

Kelt S.-a.-Ujhely a kir. törvényszék mint tkvi ható­
ságnak 1885. évi január 13-án t rtott üléséből.

Sziráky Barna, Hammersberg Jenő,
kir. tvszéki jegyző. kir. tvszéki elnök.

Árverési hirdetményi kivonat.

A s.-a.-újhelyi királyi törvényszék jmint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végre­
hajtatnak Csáki Péter kis-czigándi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 279 frt 1 b kr. tőkekövetelés és járulékai iránti 

) végrehajtási ügyében az árverést a s.-a.-újhelyi kir. törvény­
szék területén lévő a kis-czigándi 162. számú telekjegyzö- 
könyvben A. I. 18—23. sor sz. alatt Csáki Péter tulajdonául 
jegyzett 237. hr. sz. belhely, (358 — 359.) hr. s 168. összeirási 
számú ház és 934., (1224—1225)., 1503/a s 2055/a hr. sz.
külsőségre 778 f^an ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok HZ 1885. 
évi Április hó lO-ik napján délelőtt 9 óra­
kor Íi.-Czigándoil a községházáiul 1 megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 
10%-át vagyis 77 frt 80 krt készpénzben vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. S-ában jelcett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó l-én 3333. sz. a. kelt igazságügy miniszt. ren­
delet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikül­
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. ez. 170. §-a
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezésé­
ről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt a s.-a.-újhelyi kir. tvszék mint tkönyvi hatóságnak 
1885. évi január hó 16-án tartott üléséből.
ltácz Kálmán, Ilaminersherg Jenő,

kir. tvsz. jegyző. kir. ívsz. elnök.

KT. 165. sz.
1885T

Árverési hirdetményi kivonat.

Van szerencsém a mélyen tisztelt 
közönség nagybecsű tudomására hozni, 
miszerint folyó évi május 1 -töl kezdve 
német-, franczia-, zongora- és kézimunka 
oktatásban tanfolyamot nyitok.

Vidékiek teljes ellátásban részesül­
hetnek.

Az érdekelt szülök pártfogását tisz­
teletteljesen kérve, maradtam

Sflmeider Ja kaimé
oki. tanítónő S.-a.-Újhelyi.

Lakásom: Kis-piacz Ligeti borke­
reskedő ur házában.

j j j —j ----- — >■ víc, ív ívcjii v
hatóság közhírré teszi, hogy a magyar államkincstár végi 
hajtatónak Bállá Márton végrehajtást szenvedő elleni 450 
79Y•_> kr. tőkekövetelés és járulékai iránti végrehajtási ügy 
ben az árverést a s.-a.-újhelyi kir. törvényszék területén lé
a kis-czigándi 241, számú telekjegyzőkönyvben A. I. \ g__2
sor szám alatt Bállá Márton tulajdonául jegyzett 99. hr. 
belhely (662—664). hr. sz. 255. összeirási seámu ház, udv; 
és kert s 974., 13°5- és (2094—-2096). hr. számú külsőségek 
498 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendel 
és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. é 
április hó 10-ik napján délután 2 órakc 
R.-Czigándon a községházánál megtartandó ny
vanos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladat 
fognak.

Ár\erezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsár 
nak 10%-át vagyis 49 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881- 
evi LX-ik torvényezikk 42-ik §-ában jelzett árfolyama, 
számított és az 1881-ík évi november 1 én 3333 Szá 
alatt kelt igazságdgyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óv 
dssképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy 
1881. Lit. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elisme 
vényt átszolgáltatni. y e

■»«sK£ tkvi hat6sá^

'kYYY Hammersberg Jen.
1 Ky • kir. tvsz. elnök.

Nyomatott S.-a.-Ujhelyt, a , Zemplén* gyorssajtóján
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Melléklet a „Zemplén" 12-ik számához.
69. eln. szám.

S.-a.-Ujhely város rendőrkapitányi hivatala.

Meghívás.
S.-a.-Ujhely varos határában több szőlőbir­

tokos a , hegy rendőrség” életbeléptetését tűzvén 
ki czélul, ez iránt kérvényt nyújtottak be.

Ezen, a szőlőbirtok érdeke megóvására va­
lóban szükséges , hegyrendőrség” életbeléptetése 
elodazhatlan lévén, a szőlőbirtokosok általános 
óhajának kívántam megfelelni az által, midőn a 
.hegyrendőrség* életbe léptetése tekintetéből f. 
évi márczius ho 29-ikének d. u. j órájára a megye­
ház nagy termében alakuló közgyűlésre a szőlő 
birtokosokat ezennel meghívom.

Értesítem egyúttal az érdekeltséget, hogy 
már eleve felkértem egy bizottságot, miszerint a 
hason intézményekből az itteni érdekeknek meg­
felelő „hegyrendőrségi szabályzatot" dolgozzon ki, 
s aziránti véleményes jelentését a közgyűlésen 
elfogadás végett terjessze elő,

A közgyűlés tárgyai :
1. Határozat hozatal a hegyrendőrség élet- 

beléptetése iránt.
2. A kidolgozott alapszabályok elfogadása 

esetleg módosítása.
3. Előterjesztendő indítványok.
S.-a.-Ujhely 1885. mérczius 20.

ifj. Farkas Fajos.
rendőrkapitány.

Nyilvános nyugtázás.
(Folytatás.)

A s.-a.-újhelyi női ipar-iskola alapjára Ma- 
tolai Etelné és Láczay Elekné gyűjtése :

Zábráczky Miklós ivén : Kóczán Miklós 5 
frt, Erdős Pál 50 kr., Batta Gedeon 1 frt, Mics- 
key János 50 kr., Braidsver Béni I frt, Molnár 
László 1 frt 50 kr., Zábráczky Miklós 2 frt, Gal- 
lovich Sándor 50 kr., Füzesséry Gyula 50 kr., 
mindannyian egyszer mindenkorra. Összesen 12 
frt 50 kr.

Bujanovics Frigyesné 5 frt, Molnár István 
főispán 5 frt. Újabban begyült összesen 22 frt 
50 kr.

Különfélék.
(Megyénk közjaván) fáradhatlanul munkaló 

főispánunk első godjai közé sorozza most a köz­
ségi utaknak, — melyek legtöbbnyire kritikán alól 
állanak — jó karba helyezését. E tárgyulag mar 
régebben kiküldetett egy megyei bizottság, de az 
még jelentését máig sem adta be, holott a köz­
érdekek sorában talán mi sem provokálja sürgő­
sebben a gyors és erélyes intézkedést, mint a 
közlekedés-ügy, mely nálunk még legnagyobb 
részt özönvíz előtti állapotában van. A legköze­
lebbi közgyűlésen — úgy tudjuk — főispán Ömél­
tósága ismét föleleveniteni szándékozik ez ügyet 
s azzal kapcsolatosan a községek administraczió- 
jának ellenőrzése végett is egy oly modus pro- 
czedendiröl óhajt gondoskodni, hogy a községi 
elöljárók túlkapásai és önkényétől a járatlan nép 
lehetőleg megóvassék s minden oly ügyben gyors 
orvoslásra találjon, mely most valódi fátumkép 
nehezedik reá s helyzetét már már elviselhetlenné 
teszi.

(A s.-a.-ujhelyi női ipar iskola) által az or­
szágos kiállításra készített kézi munkák e hó 
utolsó napján fognak Budapestre felküldetni, a 
mint azonban az iskolai bizottság előre is elhatá­
rozta, ezen ritka szép kézi munkák, — hogy el- 
küldetésük előtt a helybeli érdeklődő közönség 
által is megszemlélhető!: legyenek — folyó hó 
29-én vasárnap délelőtti 9 órától délutáni 5 óráig 
a megyeháza kis termében kiállítva lesznek. Fel­
hívjuk városunk lelkes közönségét, különösen a 
női ipar iskolát támogató hölgyeket, miszerint 
ezen kínálkozó alkalmat felhasználni s a mondott 
tanintézet müdarabjait mint e tekintetben külön­
legességet mentői többen szíveskedjenek megte­
kinteni. A tanintézet alapjának növelésére a láto­
gató közönségtől 10 krnyi beléti dij fog kéretni.

(Szőllőmetszési versenyt) rendez f. hó 30-án 
S.-a.-Ujhelyben a Szeghy Gyula ur szőllöjében 
Szabó Lajos tarczali vinczellérképezde igazgató­
jának vezetése alatt a Zemplénmegyei gazdasági 
egyesület, a mely versenynek czélja: a vinczel- 
léreket a Hegy alján alkalmazható okszerű met­
széssel megismertetni s a jó metszést általában 
meghonosítani. A dijjakat a m. gazdasági egy­
let adja. Ezek folytán az összes Tokaj-Hegyalja 
szöllőbirtokosait felhívjuk, hogy a metszés iránti 
érdeklődő vinczelléreiket még márczius 29-én S.-a.- 
Üjhelybe küldjék, a hol az nap délután a 
gyakorlati útmutatás fog bemutattatni. A met­
szési verseny a vinczellérek számarányában egy 
vagy több csoportban fog megtartatni. Ezen fon­
tos ügy iránt szőllő-gazdáink figyelmét jó előre
felhívjuk. ,

(A magyar nyelv.) Felvidéki népiskoláink­
ban — mint sztarinai levelezőnk Írja — sok 
mindent tanítanak, de a magyar nyelv nagyon 
nehezen tör magának utat, minek azonban leg­

főbb oka a képesített tanítók hiányában kcre- 
sen o. A jelenleg alkalmazottak — kevés kivé­
tellel a kor színvonalán alul állanak s különösen 
'pagyar nyelv-ismeretük esik jogosult kifogás alá. 
Altaian véve ellehet mondani, hogy a tanköteles 
g> crmekek 75 százaléka a hagyományos butaság 
posványában marad, ami bizony elég szomorúan 
hangzik. Tudósítónk kiemeli Sztakcsin és Nagy- 
1 olena községét ; ezek népiskolái a magyar nyelv 
tanításában valóban meglepő eredményt mutat­
nak fel. Az előbbiben Podhajeczki Ede néptanító 
urat illeti az érdem, mig Nagy-Polenán 3 hoszto- 
viczai egyházkerület főt. jegyzőjének odaadó buz­
galma mutat fel örvendetes sikert. Nevezett lel­
kész annyi szeretettel gondozza a gyermekeket s 
oly hazafias buzgalommal tanítja az édes hazai 
nyelvet: hogy méltán kiérdemli azon általános 
tiszteletet, mely minden oldalról környezi. Ha 
ily ügybuzgó férfiak állanának felvidékünk nép­
nevelésének élén, két évtized lefolyása alatt a 
Kárpátok tövében ép úgy otthon volna zengzetes 
nyelvünk, mint akár csak az alföld végtelen ró- 
naságán.

(Az újhelyi postahivatal) ez időszerinti loka- 
litása ellen a közönség részéről mindegyre több 
panasz merül fel. Különösen kifogásolják a helyiség 
primitív beosztását, mely főleg hozzáférhetés 
szempontjából egyátalaban nem felel meg az itteni 
napról-napra növekedő forgalomnak, mig másrészt 
közbiztonsági tekintetekből az állami érdekek 
sincsenek ott úgy megóva, amint azt az előre­
látó óvatosság parancsolná. Harmadik és pedig 
nem lényegtelen kifogás e helyiség ellen az: hogy 
a hivatalos szobák módnélkül alacsonyak és sö­
tétek, miáltal a kezelő személyzet, — mely oly 
sok munkával van terhelve — a füledt levegőben, 
egészségének rovására tehet csak eleget a létért 
való küzdelem parancsának. Nem tudjuk, hogy a 
további kibérlés ügye jelenleg az elhatározás 
melyik stádiumában van, de az elősorolt tekinte­
tek olyanok, hogy a jobbra vagy balra való el­
döntésnél sulylyal kell birniok. Ha a postahivatal 
továbbra is ez épületben hagyatik, akkor mind 
azon átalakításon keresztül kell annak mennie, 
melyek az általános állami és helyi érdekek szem­
pontjából szükségesek.

(Halálos esés.) Rendkívüli halállal múlt ki 
hétfőn délben Márton Elek vasúti kalauz. A vonat 
Miskolcz felé volt indulandó, a midőn észre vették, 
hogy azon készüléknek zsinege, mely a mozdony­
vezető s a kalauzok figyelmeztetésére szolgál s a 
vaggonok fölöt1" elvonul, ketté volt szakadva. 
Fentnevezett kalauz tehát ezt össze akarván kötni, 
kocsiról kocsira lépdelt s e közben oly szeren­
csétlenül siklott vagy botlott meg, hogy fejjel a 
földre zuhant és agyveleje e kemény talajon 
azonnal kilocscsant s nyakcsigolyája is ketté tört. 
A szerencsétlen javakorbeli férfi, ki jó családból 
való s kellő társadalni miveltséggel birt, e mellett 
jóravaló, szorgalmas ember volt, rögtön szörnyet 
halt, s végzetszerü kimúlása mindenfelé nagy rész­
vétet keltett. Fiatal nőt s kis gyermeket hagyott 
hátra.

(Kassán.) az ottani dalárda folyó évi május 
havában zászlószentelési ünnepélyt tart, a melyen 
való vészvételre a mi dalárdánk is meghivatott. 
A dalárda választmánya ma egy hete tartott ülé­
sében a test vér-egyletnek meghívását köszönettel 
fogadva, elhatározta, hogy dalárdánk a zászló­
szentelési ünnepélyen testületileg fog részt venni 
s ebbeli szándékát a bejelentési határnapig, 
vagyis ápril i-ig tudtul fogja adni a kassai da- 
laregyletnek. Igaz ugyan, hogy az ilyen s ha­
sonló ünnepélyeken való részvétel sok ki­
adással jár s dalárdánk, melynek anyagi erejét 
a miskolczi orsz. dalár-ünnepély költségei majd­
nem teljesen fölemésztették, nem a legkedvezőbb 
viszonyok között van; de egy szomszéd dal­
egyletnek meghívását kötelességszer uleg is el 
kellett fogadni, annal is inkább, mert az ilyen 
ünnepélyeken való részvétel s tényleges szereplés 
a dalár egyleteknek egyik lényeges missióját 
képezi. Dalárdánk egyebbiránt bizalommal van 
eltelve, hogy az april havaban műkedvelői elő­
adással tartandó hangversenyétől a közönség nem 
fogja tömeges pártfogását megvonni, ez, és a 
pártoló tagok áldozatkészsége, s melyre az izmo­
sodó s a valódi dalárdák niveaujara mindinkább 
emelkedő egyletnek napról-napra több joga van 
igényt tartani, lehetővé fogják tenni a kassai zászló­
szentelési ünnepélyen testületileg való megjele­
nését. Kívánjuk, hogy dalárdistáink e reményükben 
ne csalatkozzanak.

(Az éber rendőrség.) A város kellő középén, 
a főutczán a hol rendszeresen 5~6 drb. 
M. András is lézeng éjjelenkint — Zinner Henrik 
kereskedő boltját e napokban felvertek es oly 
lármával, hogy a nyugodtan alvó szomszédok is 
fölébredtek az iszonyú ajtó-döngetesre csak M. 
András nem hallja, csak ö szunnyad csendesen 
valahol a kapufélfa fedezete alatt, vagy tálán egy 
>éjjeli nympha* szives vendége a sarga korcsmá­
ban így aztán környü szerrel vihettek el a Zinner 
400 írtját s törhették fel a legközelebb múltban a 
Kornstein boltját, a Reichard zaloguzletet es meg 
hányat! No meg még ami majd következik . . .

(Alkalmunk.) volt látni Kemény Jenő derék- 
fényképészünknek az országos kiállításra felkül­
dött fényképeit. Egy díszes érczszcgélyu piros 
bársony keretben hét különböző nagyságú kép van 
elhelyezve, melyek mindegyike a leggondosabb 
kivitelről tanúskodik. Nem mondjuk : hogy ezek­
nél művészibb kivitelű fényképeket nem láttunk, 
de bizon kevés vidéki város fényképészeti mű­
terme tud hasonló tisztaságú fényképeket felmu­
tatni. Kemény érezte, hogy a tulajdonképi arczké- 
pekkel háttérben marad, éppen azért genre ala­
kokkal lépett fel, melyek jcllemzetesek s önnálló 
felfogás és helyes müérzékre vallanak. Kívánjuk, 
hogy a szorgalmas kiállító úgy a látogatók mint 
a jury méltánylataval találkozzék.

(Szatirikus kémény.) Pénteken kora reggel a 
Zsólvomkan egy kémény kigyulladt s a szomszé­
dokat ugyan megrémítette, mert nagy szélvész 
dühöngött. Mondjak, hogy a kigyult kémény vélet­
lenül (?) a kéményseprő-mester házára van 
építve s ennek a kéménynek mar nem első tette 
gazdáját ilyen szatirice megtréfálni. Hiszen csak 
olyan nagy szél ne fújt volna ! . . .

(A kivándorlók nyomora.) Felvidéki népünk 
érdekében s okulására, a mely eléggé meggon­
dolatlanul — nem hajtva az igazság intő szavara 
— a legnagyobb könnyelműséggel hagyja el ott­
honát, családi tűzhelyét, enged a lelketlen 3 min­
den utón terjesztett csábításoknak s vérmes re­
ményekkel még folyvást vándorol Amerikába — 
idézzük az amerikai lapok azon közleményeit a 
a melyek a kivándorlottak nyomorúságos helyze­
tét festik. Ezek szerint ott, jelenleg is sok ezer 
munkás kenyér nélkül van, a munka hiány álta­
lános. A new-yorki keresk. kamara hivatalos köz­
lönye szerint az ottani jótékonysági egyesület csak 
a legutóbbi 3 év alatt is 4500 családot vagyis 
18000 embert segélyzett állandóan. Es a szeren­
csétlenek számát folyvást szaporítják a beván­
dorlók, a melyek csak úgy özönlenek a világ 
minden részéből. A magyarorszagi tótokat, kik 
különben is sem nem kézművesek sem pedig más 
s ott a megélhetést biztositó kvalifikáczióval nem 
bírnak és minden pénz nélkül érve oda — az 
államnak csak terhére vannak, most — azon műdön 
a hogy megérkeznek visszaküldik Európába. Azért 
hoztuk föl e sorokat, hogy mintegy intésképen 
álljanak itt azok számára kik ezek után is .vakon 
rohannak a nyomorúság örvényébe, holott a szor­
galmas munka, takarékosság, mértékletesség ott­
honunkban is eléggé biztosítja megélhetésüket.

(48 49-iki honvédek). Zemplén megyének 
tálán egy városa sem mutathat fel márczius 
15-nek 37-ik évfordulóján annyi 48-iki honvédet 
mint Homonna. 19-en vannak még ők a hősfiak, 
névszerinti gróf Andrássy Aladar, Császár Rezső 
utbiztos, Cseley Gusztáv kir. jarásbiró. Bercsényi 
Kálmán kir. közjegyző, Doby Antal sóhivatali 
ellenőr. Gregorovics Antal mérnök, Hesz Janos 
(pesti önkénytes), sóhivatali tárnok, Hornyak 
József kovács, Kánya Frigyes, Kecskóvszky Antal 
takarékintézeti pénztárnok, Lapsanszky Alajos 
mérnök, Lukovits Arnold városi jegyző, Luko- 
vits Ottó mérnök, Merjavi Janos kerékgyártó, 
Nascsak „ József mérnök, Pápay Janos magánzó, 
Piszárszky József magánzó, Sarlay Janos tanar, 
Zámbory Ödön ügyvéd.

(Kiállítást) rendezett Homonnán Lapsanszky 
Alajos né magannevelönő f. hó 8-án saját iskolája 
helyiségében, az országos kiállításra altala kuku- 
ricza terményekből készített tárgyakból. Összesen 
14 darabot állított ki. Különösen kiváltak és 
szemgyöny-örködtetők valának: a két divánparna, 
a két báli női belépő és a két tabló, melyek a 
kukuriczacső leveleiből és selyméből (bajusz) 
font fonalból selyembetétek és díszítésekkel ké- 
szitvék, A gyakorlott kéz leleményességére mu­
tatnak a kukuriczacső- leveleiből készült női kala­
pok és diszvirágok. Szóval Lapsánszkyné ó 
nagysaga méltánylást érdemlő faradhatlan igye 
kezettel iparkodott ezen eddig leginkább csak 
almozásra használt anyagból, a házi- és női- 
ipar egy uj ágát bemutatni, melynek gyakorlati 
kivihetőségét és használhatóságát ha fölismerendik, 
egy specziáüs iparággal gazdagabbak lesznek. 
Ha a kiállított tárgyak mindegyikében nem sike­
rült is — a kezdett nehézségéből kifolyólag 
azok gyakorlati használhatóságát bemutatnia, ez 
azért nem zárja ki azt, hogy általáa feldolgoz 
ható és használható nem lenne a kukuriczacső 
levele és selyme, mert a kiállított horgolt férfi 
házisapkák, a női kalapok és a tablók, valamint 
a cső selyméből horgolt és leveleiből font csip­
kék határozott használhatóságra mutatnak. Sajnos, 
hogy egyrészt az anyag későn történhetett be­
szerzése és fonása, másrészt pedig a takács 
késedelme miatt a tervbe vett fali-fegyverszőnyeg, 
a futószönyeg, az ágytakaró és asztalterítő ez 
ideig nem készülhettek el. A 10 kros belépődí­
jakból 6 frt 30 kr. jött be, mely összeget ő 
nagysága a homonnai kisdedóvó javára aján­
lotta fel.

(Gyászhir.) Özv. Weinberger Gyuláné szül. 
Polacsak Julianna asszony e hó 14-én az esti órák­
ban hunyt el hosszas szenvedés után. Temetése 
15-én nagyszámú rokonság és résztvevő közönség
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jelenlétében ment végbe az izr vallás szertartásai 
szerint. Béke hamvaira.

(A kir. járásbíróságok) száma az országban 
— kóztudomas szerint — tízzel fog szaporittatni. 
A sárospatakiaknak is óhajtásuk, hogy Sárospa­
tak egy járasbirósági hivatal székhelyévé tétet­
nék s e végből közelébh az igazságügy ministe- 
riumhoz folyamodtak, reményük van, hogy az ál­
táluk felhozott fontos indokok folytan kérvényük­
nek kellő eredmenye lesz.

(Kinevezés.) Dr. Képes Andor, kir.-helmeczi 
járásbirosagi aljegyző, a temesvári kir. törvény­
székhez II-od oszt. jegyűvé neveztetett ki.

(A Széchenyi-téren) levő közkút — tudva­
levőleg — a vizhordó cselédeknek kaszinója, hol 
aztán, különösen esténkint a legtrivialisabb módón 
társalognak s valóságos orgiákat rendeznek. Azért 
mondjuk, hogy „esténkint,* mert az est ho­
málya minden bizonnyal alkalmasabb az enyel- 
gésre, mint a világos nappal. Bajos ugyan ennek 
gatat vetni ; hanem azért aligha artana közvetlenül 
a kút közelébe két lámpát állítani, a melynek 
szétszóródó fénye némileg visszatartaná a cseléd­
séget a nyilvános botránycsinalásoktol.

(Statisztika.) A megyei törvényhatóság terü­
letén legújabban eszközölt lóosszeirás szerint van 
a szerencsi járásban 3166, tokajiban 1145, bod­
rogköziben 3439, újhelyibe 2727, varanoiban 2178, 
homonnaiban 2392, sztropkóiban 1267, és a szin- 
nai járásban 1000 darab ló, az egész megyében 
tehát összesen 25442 darab.

JÓ kereset. Egy szerény, jó bizonyítványok­
kal ellátott fiatal ember, ki magát helyi ügynökké 
kiképezni akarja, ajánlatos feltételek mellett azon­
nal alkalmazást talál. Hol r megmondja e lap 
kiadóhivatala.

Irodalom.
A Pesti Hírlap ez idő szerint a magyar újságolvasó 

közönség legkedveltebb s legelterjedtebb lapja, mert vannak 
oly előnyös tulajdonai, melyekkel jelenleg egy más lap sem 
dicsekedhetik, s nincs egyetlen oly száma, melyben vagy 
országgyűlési (a t. Házból és a méltsás Házból, vagy), kaszi­
nói, vagy színházi s egyébb humoros karczolat, továbbá 
adomák, élezek, mulattaló tárczák nem volnának. Rendes 
munkatársai közt foglal helyet legkedveltebb elbeszélő írónk 
s ma szinte páratlanul álló jeles humoristánk Mikszáth Kál­
mán (Scarron) mellett (ki az országgyűlési karczolatokat úgy 
megkedveltette) két legjobb élczlapszerkesztőnk: dr. Ágai 
Adolf (Csicseri Bors), és Bartók Lajos (Don Pedrő). Vezér- 
czikkeit elsőrangú publicisták írják, kik a lap szabadelvű és 
minden párttól független iránya mellett, különböző párállásaik 
daczára, szépen megférnek egymás mellett; mint : Pulszky 
Eerencz, Tors Kálmán, Beksics Gusztáv, Pesty Frigyes, dr. 
Kenedi Géza (Quintus) fel. szerkesztő, stb. Tárczáit a leg­
ügyesebb tollú s legkedveltebb Íróink szolgáltatják a régi és 
az uj gárdából: Borostyám Nándor, Ágai Adolf, Mikszáth 
Kálmán, Bartók Lajos, Beniczkyné Bajza Lenke, Tóth Béla, 
Kürthy Emil, Radó Antal, dr. Szik lay János, Tábori Róbert, 
Latkóczy Mihály, Sebők Zsigmond, stb. Két speczialitása a 
Pesti Hírlapnak, hogy hétfőn és ünnep utáni napon is 4 
oldalas mellékletet közöl, mit ma egyetlen egy európai lap 
sem nyújt, továbbá előfizetőinek hetenkint négy oldalas, al­
bumba köthető zenemellékletett ajándékoz, tehát 70—80 érde­
kes zenedarabot évenkint. Előfizetési ára mindezek mellett 
igazán jutányos, alig több, mint az úgynevezett néplapoké, 
melyeknél négyszer-ötször többet tartalmaz; negyedévre 3 frt 
50 kr.; egy hóra 1 frt 20 kr. Mutatványszámokat levelezőlapon 
kifejezett óhajra egy hétig ingyen küld a kiadóhivatal (Lég- 
rády testvérek, Budapest, Nádor-utcza 7. sz.)

Az „Ország-Világ* 11. száma a következő érdekes 
tartalommal jelent meg : Kossuth levele Degré Alajoshoz. — 
Első küldetésem 1848-ban. Irta Klapka György. — Márcziusi 
fiuk. Költemény. Irta Szász Károly. — A márcziusi napok 
Debreczenben. Irta Irányi Dániel. — Mikor Jellachich ellen 
indultunk. Irta Pálfv Albert. — Naplómból. Irta Podma- 
niczky Frigyes. — A váczi honvédemlék. (Képpel.) — A 
magyar függetlenségi harcz jellege és jelentősége. Irta Gellich 
Rikhárd. — A zsibói végnapok. Irta Várady Gábor. — A 
gyászoló pannonia. (Képpel.) — Guvon. Költemény. Irta 
Hiador. — Harczosok az aradi táborban 1848—49. (Képpel.)
— Az erdélyi hadsereg fegyverletétele. Irta Szathmáry Károly.
— Budavár ostrománál. Irta Hatala Péter. — Tempóra mu- 
tantur. Irta Szilágyi Sándor. — A hét története. Irta Degré 
Alajos. — Mit is Írjak ? (Képpel.) — A falu urai. Regény. 
Irta Tolnay Lajos. (Folyt.) — A kokárda. (Képpel.) — A 
művész-világból. Életkép. Irta Jesson. Angolból ford. Sámi 
Lászlóné. — Állandó rovatok : Irodalvm és tudomány, szín­
ház és művészet, újdonságok, nők világa, vidéki élet, könyv- 
piacz, sport, kymen, gyászrovat, innen-onnan, rejtvények, nap­
ár, hirdetések.

HIVATALOS RÉSZ.

3258. sz. Zemplénmegye alispánjától.
Értesítem a megye közönségét, hogy a nagy- 

idai marhaállomány egy ott előfordult lépfene- 
eset miatt, vesztegzár alá helyeztetett.

S.-a.-Ujhely, 1885. márcz. 18.
Matolai Etele,

alispán.

2907. szám. Zemplénmegye alispánjától.
Az alábbi honv. min. rendelet valamennyi 

járási szolgabirónak és községi elöljárónak tudo­
másvétel és szigorú miheztartás végett kiadatik.

S.-a.-Ujhely, 1885. márcz. 12.
alispán helyett:

Viczmándy Ödön,
főjegyző.

7801. szám. Magy. kir. honvédelmi miniszter.
XIV.

Zemplén vármegye közönségének.

A tartalékos tisztek és katonák, valamint 
a szabadságolt állományú honvéd-tisztek és hon­
védek folyó évi fegyvergyakorlatai tekintetében 
következő utasítás szolgál irányadóul:

1. Az 1862-ik évi XL-ik törvényezikk 36., 
illetőleg az 1882-ik évi XXXIX-ik törvényezikk 
10-ik szakaszának, továbbá az utóbb idézett tör­
vényezikk végrehajtását tárgyazó utasítás XVII-ik 
fejezete i-sö pontja, valamint az 1873-ik évi 
XXXII-ik törvényezikknek megfelelőleg a fegyver­
gyakorlatokra megjelenni tartoznak :

a) az 1880, 1878. és 1876. sorozasi évfo­
lyambeli tartalékos tisztek,

b) a többi sorozási évfolyambeli egy évi ön­
kéntesekből előléptetett oly tartalékos tisztek, kik­
nek tartalékbeli szolgálati kötelezettsége, a tény­
leges szolgálatnak huzamosb időre történt elha­
lasztása következtében, a szabalyszerii hét évnél 
rövidebb időre terjed és kik még több fegyver­
gyakorlatra köteleztetnek, mint a mennyivel so­
rozási éveikhez képest tartoznának, továbbá a 
szabadságolt állománybeli honvédtisztek védkö- 
telezettségük mérve szerint ;

c) azon tartalékos tisztek, kik az 1884. évi 
fegyvergyakorlatot után pótolni tartoznak ;

d) az 1880., 1878. és 1876. sorozási évfo­
lyambeli tartalékos legénység, valamint I. a tan­
zászlóaljakhoz az 1884-ik, II. a fegyvergyakorla­
tokhoz pedig az 1883 , 1882., 1880. és 1878. évek­
ben felavatott legénységi állománybeli honvéd 
egyének, azok kivételével, kik az 1881 -ik évi 
4704. elnöki számú rendelet folytán a folyó év 
tavaszán további kiképeztetésük czéljából három 
hónapra fognak beidéztetni.

A háború esetére tiszthelyettesi szolgálatté­
telre előjegyzett honvéd altisztek, amennyiben az 
1873-ik évi XXXII-ik törvényezikk határozata sze­
rint teljesítendő öt fegyvergyakorlaton még részt 
nem vettek ; ha az itt említett évfolyamokba nem 
tartoznak is, megfelelő évfolyamuk rovására, azaz: 
a folyó évi fegyvergyakorlatnak a tartozott öt­
szöri fegyvergyakorlatba való beszámításával, ez 
évben behívhatok;

e) a többi sorozási évbeli és a tartalékosok 
legénységi állományába áthelyezett, volt egy évi 
önkéntesek, a fentebbi b) pont alatt jelzett felté­
telek szerint ;

f) azon tartalékos- és honvéd-legénység, mely 
az 1884-ik évi fegyvergyakorlatot után pótolni 
tartozik ; továbbá

g) az 1868-ik évi XL. törvényezikk 27-ik, 
illetőleg 1882-ik évi XXXIX-ik törvényezikk 6-ik 
szakasza szerint állandóan szabadságolt tanítók és 
tanítójelöltek, továbbá az örökölt mezei gazdasá­
gok birtokosai, amennyiben utóbbiak a legutóbb 
idézett törvényezikk végrehajtási utasításának IX. 
fejezete 5'ik pontja értelmében általában a fegy­
vergyakorlatokban még részt venni tartoznak, va­
lamint a védtörvény végrehajtása tárgyában kibo­
csátott utasítás 164. szakasza 4. pontja szerint 
családi tekintetből állandóan szabadságolt hadkö­
telesek (nyilvántartási utasítás I. részének 33-ik 
szakasza, I. pontja, második bekezdése.)

2. Azon tartalékos tiszteknek és a legény­
ségi állományhoz tartozó katonáknak valamint a 
folyó évi fegyvergyakorlatokon való megjelenésre 
kötelezett évfolyambeli tartalékosoknak, kik tény­
leges szolgálatra be voltak szólítva, ezen behíva­
ss az 1882. évi XXXIX. törvényezikk végrehaj­
tását tárgyazó utasítás XVII. fejezete, 1. pontja, 
harmadik bekezdése értelmében beszámítható egy- 
fegyvergyakorlat gyanánt fog betudatni. Ily be­
hívásnak tekintendő az is, ha a sorhadi szolgála­
tát teljesített legénység a tartalékba átlépése ide­
jén túl is tényleges szolgálatban visszatartatott.

Kivételesen megengedtetik még, hogy:
a) azon tartalékos legényeknek, kik 1883-ik 

évben tényleges katonai szolgálatra be voltak vo­
nulva és 1884. évben még tényleges szolgálatban 
visszatartandók voltak ; ezen utóbbi évben telje 
sitett tényleges szolgálatuk hasonlóképen egy 
fegyvergyakorlatnak számíttassák és hogy

b) a szolgálati idő sorrendje szerint szabad­
ságra bocsátandó azon altiszteknek és őrvezetők­
nek, kik az altiszti minőséggel nem biró legény­
ség általános szabadságra becsátása idején túl is, 
az elfoglalt tartományokban és déli Dalmátiában 
létező csapattestükhöz szállított ujonezok kiké- 
peztetése czéljából a tényleges szolgálatban visz- 
szatartandók voltak; ezen szolgálatuk szintén egy- 
fegyvergyakorlatnak számittassék.

További felmentéseknek csak a katonai nyil­
vántartási utasítás I. rész, 33. szakasza, 8. pontja, 
illetőleg ezen utasítás II. része 26. szakasza ér­
telmében, továbbá az 1882. évi XXXIX. törvény­
ezikk végrehajtását tásgyazó utasítás IX. fejezete 
5. pontja, második bekezdése szerint nyújtott 
kedvezményekre jogosult mezei gazdasági birto­
kosokra, végre az egészségügyi csapatok azon 
tartalékos tisztjeire nézve (volt egy évi önkénte­
sek) lehet helye: a kik a gyalogsági lovas-iskolát

megfelelő sikerrel saját költségükön végezték, és 
a kiknek részére ezen idő, szabály szerint egy- 
fegyvergyakorlatba beszámitandó.

A szabalyszerii bélyeggel ellátandó felmen­
tési kérvények megbirálásánál, azon folyamodók, 
kik még csak egy évi, vagy még ennél is keve­
sebb ideig tartó tényleges szolgalatot végeztek, 
szigorúbb tekintet alá fognak vétetni.

A nyilvános, avagy nyilvánossági joggal fel­
ruházott tanintézeteknél alkalmazott tanárok, he­
lyettes tanárok és tanulóknak az időszaki fegy­
vergyakorlatokra való behívásánál ez évben is 
az eddig fenállott szabály s gyakorlat bir ér­
vénnyel.

3. A folyo évben a tartalékos tisztek, to­
vábbá azon tartalékos hadapródok fegyvergya­
korlata, a kik tartalékos hadapród tiszthelyette­
sekké való kineveztetésüket kiérdemelni iparkod­
nak : a törvényszerű 4 hétig; a tartalékos legény­
ségé pedig az alább emlitendők kivételével költ­
ségkímélés tekintetéből csak 13 napig, a szabad­
ságolt állomanybeli honvédtisztek és honvédle­
génység fegyvergyakorlata végre 35 napig fog 
tartani.

A gyalog- és vadász-csapatokhoz tartozó le­
génység azon részének fegyvergyakorlati időtar­
tama, mely az őszi nagyobb fegyver gyakori átok­
hoz fog bevonulni, később határoztatik meg.

Az elébb emlitett s az őszi nagyobb fegy­
vergyakorlatokra bevonuló gyalogsági és vadász 
tartalékbeli legénység kivételével, a fegyvergya- 
korlatra behivottak közül, a meghatározott állo­
mány fölötti létszámban vezetendő gyalogsági le­
génység, ide nem értve azokat, a kik a fegyver­
gyakorlat teljesítése végett a törzsállomásból, ki­
vételesen távolabb fekvő csapataikhoz küldetnek, 
a 13-ik élelmezési napon, a honvédséghez tartozó 
legénység pedig 35 nap elmúltával ismét szabad­
ságra feg bocsáttatni.

A többi fegyvernemekhez tartozó csapatok­
nál a behívott legénység menetnapjai a jelentke­
zési helyből a fegyvergyakorlat teljesítésére ki­
tűzött állomásig és vissza a 13 napi fegyver­
gyakorlati időtartamba nem fognak beszámít­
tatni.

4- A külföldön tartózkodó s hadgyakor­
latra köteles tartalékos tisztek és tartalékos le­
génység behívására nézve az eddigi gyakorlat 
irányadó.

5. Azon idő. melyet valamely tartalékos, 
vagy huzamosabb időre szabadságolt katona, a 
fegyvergyakorlat ideje alatt, esetleg bekövetke­
zett betegsége miatt katonai kórházban tölt, a 
fegyvergyakorlat időtartamába nem fog beszámít­
tatni.

Fogság büntetések, melyek a gyakorlatra 
behívott tartalékos s huzamosb iüőre szabadsá­
golt katonákat a fegyvergyakorlat ideje előtt, 
vagy annak tartama alatti cselekményekért ter­
helik, amennyiben a fegyelem fentartása megen­
gedi, — csak a gyakorlati idő lefolyása után fo­
ganatosíttatnak.

A legénység azon része, mely ellen bünte­
tés alá eső cselekmény miatt hadbirósági vizsgá­
lat indíttatott, ezen vizsgálat befejezéséig, esetleg 
az egy évet túl nem haladó fogság-büntetés ideje 
alatt is az illető hadcsapat meghatározott béke­
állományának létszámában fog maradni.

Minthogy pedig a huzamosb időre szabad­
ságolt és tartalékos katonák nyilvántartását tár­
gyazó utasítás 33-ik szakaszának 8-ik pontja alatt 
kijelölt esetekben, az időszaki fegyvergyakorlatok 
alóli felmentés csakis azon esetben engedélyezte­
tik, ha a katonai, illetőleg honvéd-igazolványi 
könyvvel s egyéb szükséges bizonyítványokkal 
felszerelt folyamodványok, a behivási jegyekben a 
megjelenésre kitűzött határidő előtt legalább is 
14 nappal a nyilvántartásra illetékes hadkiegészi- 
tési kerületi, illetőleg honvédparancsnoksághoz be- 
nyujtatnak: a járási tisztviselők figyelmezteten- 
dök, hogy a családi tekintetből fegyvergyakorlat 
alóli felmentést kérő tartalékos és huzamosb időre 
szabadságolt katonák, valamint honvédek részére, 
hon maradásuk szükséget igazoló bizonyítványokat 
haladéktalanul kiállítsak, s egyúttal a fegyvergya­
korlat alóli felmentést kérők folyamodványait, me 
lyeket az érdekeltek a járási tisztviselőkhöz be­
nyújtanak, a nyilvántartásra illetékes hagkiegé- 
szitési kerületi, illetőleg honvédcsapat-parancsnok­
sághoz késedelem nélkül átküldjék.

Továbbá a járási tisztviselők arra is utasi- 
tandók, miszerint a hadkiegészítési kerületi, ille­
tőleg honvédcsapat-parancsnokságok által ho’zajuk 
megküldött behivási jegyzékben elősorolt tartalé­
kos és huzamosb időre szabadságolt katonák, il­
letőleg honvédek részére szóló idéző-jegyeket a 
községi elöljáróknak oly meghagyással adják ki, 
hogy azok az idéző-jegyeket az érdekelt egyé­
neknek 24 óra alatt kézbesítsék, s egyúttal az 
idézetteket figyelmeztessék, miszerint az illető had- 
kiegészitési kerületi, illetőleg honvédzászlóalj-pa- 
rancsnokságnál,^ s esetleg csapatosztályoknál, a 
kitűzött határidőre pontosan megjelenjenek s ál­
talában magukat a nyilvántartási utasításnak a 
fegyvergyakorlatokra vonatkozó szakaszában kö­
rülirt szabályokhoz alkalmazzák.


